Отчет о проведенных мероприятиях по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период в МБОУ Безымянская ООШ №28
В МБОУ Безымянская ООШ №28 по теме «Безопасность людей на водных объектах в осенне-зимний период» были проведены профилактические беседы, классные часы с учащимися 1-9 классов по следующим темам: 
Классный час «Безопасность на водоемах» с учащимися 1-4 классов, а также беседа по теме «Правила поведения на льду», викторина «Тонкий лед», оформлен уголок «Правила поведения на водных объектах в осенне-зимний период». 
В 5-9 классах учитель ОБЖ провел беседы с ребятами по теме «Безопасность на водоемах», «Правила спасения утопающего», «Правила поведения зимой на водоёмах и при гололеде». Классные руководители провели классные часы на темы: «Безопасное поведение на воде в зимний период», «Меры безопасности при ледоставе и на льду».
Оформлен уголок «Безопасное поведение на льду». Также на уголке разместили распечатанную статью из газеты «Информационный вестник «Вулкан» №11»: «Осторожно тонкий лед».
[bookmark: _GoBack]Проведен конкурс сочинений среди учащихся 5-9 классов «Поведение на водоемах в осенне-зимний период».
