Учет мнения родителей по вопросам питания, в том числе выражения мнения и пожеланий по предоставляемому питанию 
осуществляется следующим образом:

· ежегодное анкетирование родителей и учащихся по вопросу удовлетворенности качеством школьного питания и внесения предложений по организации питания;

· обсуждение вопросов школьного питания на общешкольных родительских собраниях и в классах с внесением предложений в протоколы собраний и дальнейшим обсуждении на заседаниях общешкольного родительского комитета.

В школе также создана родительская комиссия по контролю за организацией и качеством питания обучающихся - это группа представителей родительской общественности численностью не более 3 человек.

* Родительская комиссия является общественным органом, созданным для решения вопросов качественного и здорового питания обучающихся, пропаганды основ здорового питания.
Родительская комиссия организуется в целях:
 -обеспечения сбалансированного питания детей;
 -охраны и укрепления их физического и психического здоровья;
[bookmark: _GoBack] - осуществлением контроля за созданием необходимых условий для организации питания в МБОУ Безымянская ООШ № 28 .
Группа контроля в своей деятельности руководствуется законодательными и иными нормативными правовыми актами РФ, приказами и распоряжениями органов управления образования, Уставом и локальными актами образовательной организации.
