ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Дополнительная образовательная программа имеет физкультурно-спортивную направленность и предназначена для углубленного изучения раздела «Волейбол» образовательной программы средней школы (5 - 9 кл.).
Программа разработана на основе «Комплексной программы по физической культуре для 1-11 классов В. И. Ляха и А. А. Зданевич, 2015 г., а также пособия для учителей и методистов «Внеурочная деятельность учащихся. Волейбол: пособие для учителей и методистов/ Г.А. Колодницкий, В.С. Кузнецов, М.В. Маслов. -2-е изд.-М: Просвещение, 2012. (Работаем по новым стандартам)»
Целесообразность и актуальность программы заключается в том, что занятия по ней, позволят учащимся восполнить недостаток навыков и овладеть необходимыми приёмами игры во внеурочное время, так как количество учебных часов, отведённых на изучение раздела «волейбол» в школьной программе недостаточно для качественного овладения игровыми навыками и в особенности тактическими приёмами. Программа актуальна на сегодняшний день, так как её реализация восполняет недостаток двигательной активности, имеющийся у подростков, имеет оздоровительный эффект, а также благотворно воздействует на все системы детского организма.

Программа предусматривает проведение занятий в форме теоретических и практических занятий и соревновательной практики.

На теоретических занятиях учащимся сообщаются основные сведения по истории развития волейбола, современному состоянию и перспективах развития игры, основам техники, тактики, основам спортивной тренировки по волейболу.

На практических занятиях учащиеся овладевают техникой и тактикой игры, методикой судейства игр.

· овладение техникой основных приёмов нападения и защиты;

· формирование навыков деятельности игрока совместно с партнёрами на основе взаимопонимания и согласования;

· приобретения навыков организации и проведения самостоятельных занятий по волейболу;

· содействие общему физическому развитию и направленное совершенствование физических качеств, применительно к данному виду спорта.

Соревновательная практика проводится в целях формирования у учащихся навыков показа, объяснения упражнений, овладение навыками обучения приемам игры, овладения первоначальными навыками судейства. Проводится контроль и проверка усвоения знаний.

Программа рассчитана на возраст 11-14 лет (1-й год обучения), 15-16 лет (2-й год обучения).

Программа реализуется в два этапа. Первый год обучения - начальная подготовка; второй год обучения - углубленное обучение техники и тактики игры.
Всего для проведение данной секции отведено 136 часа (68 час первый год обучений, 68 час – второй год обучения).

Занятия в рамках программы проводятся в форме тренировок, лекций, экскурсий, просмотра видеоматериала, соревнований, товарищеских встреч, сдачи контрольных нормативов, мониторинга, контрольного тестирования, самостоятельных подготовок, индивидуальных занятий.  Периодичность - два раза в неделю по два учебных часа.

По окончании реализации программы ожидается достижение следующих результатов:

· достижение высокого уровня физического развития и физической подготовленности у 100 % учащихся, занимающихся по данной программе;
· победы на соревнованиях районного и областного уровня;

· повышение уровня технической и тактической подготовки в данном виде спорта;

· устойчивое овладение умениями и навыками игры;

· развитие у учащихся потребности в продолжение занятий спортом как самостоятельно, так и в спортивной секции, после окончания школы;

· укрепление здоровья учащихся, повышение функционального состояния всех систем организма;

· умение контролировать психическое состояние.

